Ноябрь
с 1 по 6 ноября 2021 года
Письмо Минобрнауки России от 28.10.2021 N МН-3/8539
"О работе диссертационных советов в удаленном интерактивном режиме"
Минобрнауки разъяснены особенности порядка организации работы диссертационных советов в удаленном интерактивном режиме
Сообщается о введении в действие с 01.08.2021 г. изменений действующего порядка государственной научной аттестации.
Отмечено, в частности, что удаленный интерактивный режим проведения заседаний диссертационных советов не должен препятствовать соблюдению принципов коллегиальности, открытости и гласности работы.
Участники могут присутствовать на заседании в очной или в удаленной форме.
Заседание диссертационного совета считается правомочным, если в его работе принимает участие не менее 2/3 списочного состава диссертационного совета, включая членов диссертационного совета, участвующих в заседании в удаленном интерактивном режиме.
Возможность удаленного присутствия не предусмотрена для соискателя ученой степени, председательствующего на заседании диссертационного совета и ученого секретаря.
Информация Минобрнауки России
"Издан приказ о деятельности подведомственных Минобрнауки России учреждений с учетом эпидемиологической обстановки"
С 8 ноября 2021 года вузы и научные организации вправе проводить обучение в виде самостоятельной работы или в удаленном формате с применением дистанционных технологий
Сообщается при этом, что для самостоятельной работы необходимо обеспечить учащихся методической поддержкой и заранее (за три дня) предупредить об объеме работы.
В дистанционном формате также может проводиться промежуточная аттестация.



Октябрь
с 25 по 30 октября 2021 года
Постановление Правительства РФ от 20.10.2021 N 1802
"Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и обновления информации об образовательной организации, а также о признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации"
Обновлен порядок размещения информации об образовательных организациях на их официальных сайтах в сети "Интернет"
Определено, что указанная в правилах информация размещается на сайтах образовательных организаций также в форме электронного документа, подписанного простой электронной подписью.
Кроме этого, установлено, что в целях обеспечения осуществления мониторинга системы образования образовательной организации необходимо размещать на официальном сайте информацию о заключенных и планируемых к заключению договорах с иностранными и (или) международными организациями по вопросам образования и науки.
Аналогичное постановление Правительства РФ от 10 июля 2013 года N 582 и изменяющие его акты признаны утратившими силу.
Настоящее Постановление вступает в силу с 1 марта 2022 года и действует до 1 марта 2028 года.

Постановление Правительства РФ от 22.10.2021 N 1810
"О внесении изменений в Правила разработки, утверждения федеральных государственных образовательных стандартов и внесения в них изменений"
Уточнены Правила разработки, утверждения федеральных государственных образовательных стандартов и внесения в них изменений
В частности, регламентирована процедура рассмотрения предложений о разработке проектов стандартов профессионального образования по уровням образования либо по профессиям, специальностям и направлениям подготовки соответствующих уровней профессионального образования или укрупненным группам профессий, специальностей и направлений подготовки, а также по областям и видам профессиональной деятельности, утверждаемым в соответствии с трудовым законодательством.

"Перечень нормативных правовых актов (их отдельных положений), содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки в рамках федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования"
(утв. Рособрнадзором 20.10.2021)
Установлен новый перечень актов, оценка соблюдения обязательных требований которых осуществляется Рособрнадзором в рамках федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования
Перечень содержит, в том числе: гиперссылки на текст нормативного правового акта на официальном интернет-портале правовой информации; реквизиты структурных единиц нормативного правового акта, содержащих обязательные требования; вид экономической деятельности лиц, обязанных соблюдать установленные нормативным правовым актом обязательные требования, в соответствии с ОКВЭД; реквизиты структурных единиц нормативных правовых актов, предусматривающих установление административной ответственности за несоблюдение обязательного требования, и др

с 18 по 23 октября 2021 года
Постановление Правительства РФ от 15.10.2021 N 1750
"Об утверждении Правил установления организациям, осуществляющим образовательную деятельность, контрольных цифр приема по профессиям, специальностям и направлениям подготовки и (или) укрупненным группам профессий, специальностей и направлений подготовки для обучения по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования, а также по группам научных специальностей и (или) научным специальностям для обучения по программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре (адъюнктуре) за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации"
Обновлены правила установления образовательным организациям контрольных цифр приема по программам среднего профессионального и высшего образования за счет федерального бюджета
Контрольные цифры приема устанавливаются образовательным организациям:
· по программам среднего профессионального образования - Минпросвещения России;
· по программам высшего образования - Минобрнауки России;
· по программам высшего образования в области искусств - Минкультуры России.
Правила также дополнены особенностями определения общего объема контрольных цифр приема по программам высшего образования в области искусств.
Общий объем контрольных цифр приема утверждается уполномоченным органом ежегодно, до 31 января года, в котором проводится конкурс. Контрольные цифры приема, распределенные в результате проведения конкурсов, устанавливаются приказами Минпросвещения России, Минобрнауки России и Минкультуры России до 30 апреля года, в котором проводились конкурсы.
Признано утратившим силу Постановление Правительства РФ от 13 марта 2019 года N 261, которым были утверждены ранее действовавшие правила.
Настоящее Постановление вступает в силу с 31 января 2022 года.

с 4 по 9 октября 2021 года
Постановление Правительства РФ от 02.10.2021 N 1678
"О проведении эксперимента по формированию цифровых документов об образовании посредством модуля "Единый реестр цифровых документов об образовании" федеральной информационной системы "Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении"
С 11 октября по 31 декабря 2021 года на территории РФ будет проведен эксперимент по формированию цифровых документов об образовании посредством модуля "Единый реестр цифровых документов об образовании"
Участниками эксперимента выступают Рособрнадзор, Минцифры России и Минпросвещения России, а также отдельные вузы.
Положением об эксперименте предусмотрены порядок и условия его проведения. Предусматривается, что созданные в рамках эксперимента цифровые документы об образовании не имеют юридической силы, не подлежат выдаче выпускникам образовательных организаций и по окончании эксперимента подлежат удалению из реестра.
Приказ Минпросвещения России от 02.09.2021 N 620
"Об утверждении Порядка определения платы для физических и юридических лиц за услуги (работы), относящиеся к основным видам деятельности федеральных государственных бюджетных учреждений, находящихся в ведении Министерства просвещения Российской Федерации, оказываемые (выполняемые) ими сверх установленного государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ), а также в случаях, определенных федеральными законами, в пределах установленного государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ)"
Зарегистрировано в Минюсте России 05.10.2021 N 65301.
Установлен порядок определения платы за платные услуги, оказываемые образовательными учреждениями, находящимися в ведении Минпросвещения России
Такая плата должна обеспечивать полное возмещение обоснованных и документально подтвержденных затрат учреждения на оказание услуг или выполнение соответствующих работ.
Начиная с 2024 года для вузов размер платы за оказание платных услуг не может быть ниже величины финансового обеспечения оказания таких же услуг в расчете на единицу услуги, оказываемых в рамках государственного задания.
В 2021 - 2023 годах размер платы за оказание платных услуг в расчете на единицу оказания платных услуг не может быть ниже величины нормативных затрат на оказание аналогичной государственной услуги в отношении контингента, принятого на обучение в 2019/20 учебном году.
Указанный порядок не распространяется на оказание платных услуг и выполнение работ по видам деятельности, не являющимся для образовательных учреждений основными.

Письмо Рособрнадзора от 30.09.2021 N 01-213/10-01
"О приеме в образовательные организации высшего образования"
Рособрнадзор напоминает о порядке информирования о приеме в образовательные организации высшего образования
Сведения в части условий поступления, по которым образовательная организация высшего образования проводит прием на обучение, вносятся в федеральную информационную систему обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся не позднее 1 ноября 2021 года.
Также сообщается, что с 1 марта 2022 года вступает в силу приказ Рособрнадзора от 11.06.2021 N 805, в соответствии с которым сведения об условиях поступления необходимо будет вносить до 1 ноября года, предшествующего году приема на обучение по программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры.
Сентябрь
с 27 сентября по 2 октября 2021 года
Письмо Минобрнауки России от 23.09.2021 N МН-10/3153-ПК
"О методических рекомендациях"
Утверждены методические рекомендации по разработке вузами показателей эффективности деятельности педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу
Рекомендации закрепляют особенности внедрения и функционирования в образовательных организациях высшего образования системы эффективного контракта, представляющего из себя трудовой договор, содержащий совокупность согласованных сторонами трудовых отношений показателей и критериев оценки эффективности деятельности работника, достижение которых или их перевыполнение напрямую влияет на назначение стимулирующих выплат.
Определены цели и задачи внедрения такой системы, а также основные принципы, которыми необходимо руководствоваться при разработке и утверждении показателей и критериев эффективности деятельности работника.
Минобрнауки России также рекомендованы перечни показателей эффективности учебной, учебно-методической, научно-исследовательской и воспитательной работы педагогов.
с 20 по 25 сентября 2021 года
Постановление Правительства РФ от 11.09.2021 N 1539
"О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации"
Положения некоторых актов Правительства РФ, регламентирующих порядок осуществления образовательной деятельности, присуждения ученых степеней и присвоения ученых званий, а также назначения и выплаты отдельных видов стипендий, приведены в соответствие с действующим законодательством
Кроме того, в связи с изменениями в законодательстве об образовании обновлены порядок исчисления выслуги лет, назначения и выплаты пенсий, компенсаций и пособий военнослужащим и порядок осуществления ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет.
Также установлено, что с 1 января 2025 года утрачивает силу положение, согласно которому Минобрнауки России определяет соответствие направлений подготовки в аспирантуре научным специальностям, предусмотренным номенклатурой.

Письмо Минобрнауки России от 17.09.2021 N МН-5/18900
"О направлении разъяснений"
Минобрнауки России разъяснен порядок приема на обучение по программам высшего образования
Так, прием на обучение по программам аспирантуры в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами с 2022/23 учебного года прекращается. В связи с этим размещение на официальном сайте информации о приеме на обучение по программам аспирантуры осуществляется в сроки, определенные приказом Минобрнауки России от 6 августа 2021 года N 721, регламентирующим порядок приема на обучение по федеральным государственным требованиям.
Отмечено, что при приеме на 2022/23 учебный год срок размещения основной информации - не позднее 15 апреля 2022 года.
Кроме того, в письме перечислены нормативные акты, регулирующие прием на обучение по программам высшего образования.
с 13 по 18 сентября 2021 года
Приказ Минобрнауки России от 13.08.2021 N 753
"О внесении изменений в приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 21 августа 2020 г. N 1076 "Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры"
Зарегистрировано в Минюсте России 14.09.2021 N 64981.
С 1 марта 2022 года вступают в силу изменения, касающиеся приема документов, особенностей проведения вступительных испытаний и учета индивидуальных достижений поступающих на обучение по образовательным программам высшего образования
В частности:
· из перечня индивидуальных достижений, за которые поступающим по программам бакалавриата и специалитета начисляются баллы, исключено участие и (или) результаты участия в мероприятиях, включенных в перечень, утвержденный Минпросвещения России в соответствии с пунктом 4 Правил выявления детей, проявивших выдающиеся способности и сопровождения их дальнейшего развития, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 17 ноября 2015 г. N 1239;
· в заявлении о приеме указывается страховой номер индивидуального лицевого счета в системе индивидуального (персонифицированного) учета (номер страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования) (при наличии);
· при подаче заявления о приеме посредством ЕПГУ документ, удостоверяющий личность, гражданство поступающего, документ, подтверждающий регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета, считаются представленными, если информация об указанных документах подтверждена сведениями, имеющимися на ЕПГУ;
· в случае если по общеобразовательному вступительному испытанию установлено несколько предметов, поступающий может сдавать вступительное испытание однократно по каждому предмету;
· сведения о зачислении на обучение без указания фамилии, имени, отчества поступающих с указанием страхового номера индивидуального лицевого счета (при наличии) или уникального кода, присвоенного поступающему, суммы конкурсных баллов, количества баллов за вступительные испытания и за индивидуальные достижения размещаются на официальном сайте вуза в день издания соответствующих приказов о зачислении и должны быть доступны пользователям официального сайта в течение 6 месяцев со дня их издания.
Кроме того, закреплено право граждан Республики Беларусь использовать в качестве результатов вступительных испытаний при поступлении на обучение по программам бакалавриата или специалитета результаты проводимого в Республике Беларусь централизованного тестирования, пройденного в текущем или предшествующем календарном году.
Приказ действует до 1 сентября 2027 года.

с 6 по 11 сентября 2021 года
Указ Президента РФ от 01.09.2021 N 505
"О внесении изменения в перечень федеральных государственных образовательных организаций высшего образования, которые вправе разрабатывать и утверждать самостоятельно образовательные стандарты по образовательным программам высшего образования, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 5 июля 2021 г. N 405"
Внесены уточнения в перечень вузов, управомоченных самостоятельно разрабатывать и утверждать образовательные стандарты по всем уровням высшего образования
В связи с переименованием Военного университета Минобороны России в Военную академию пункт 10 перечня, утвержденного Указом Президента РФ от 5 июля 2021 г. N 405, изложен в новой редакции.

Приказ Минобрнауки России от 12.07.2021 N 607
"Об утверждении Порядка перевода обучающегося в другую образовательную организацию, реализующую образовательную программу высшего образования соответствующего уровня"
Зарегистрировано в Минюсте России 03.09.2021 N 64876.
С 1 марта 2022 года вступают в силу новые правила перевода обучающегося в другую организацию, реализующую образовательную программу высшего образования соответствующего уровня
С указанной даты утрачивает силу Приказ Минобрнауки России от 10.02.2017 N 124, регулирующий аналогичные правоотношения.
Документом реализованы положения Федерального закона от 30.12.2020 N 517-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации".
Настоящий Приказ действует до 1 марта 2028 года.

Письмо Минобрнауки России от 01.07.2021 N 5/12180-О
"Об организации промежуточной и итоговой аттестации в образовательных организациях высшего образования"
Разъяснен порядок организации промежуточной и итоговой аттестации в вузах
Подчеркнуто, что на основании Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденного приказом Минобрнауки России от 05.04.2017 N 301, образовательные организации высшего образования самостоятельно обеспечивают текущий контроль успеваемости, промежуточную аттестацию и проведение итоговой аттестации обучающихся, а также устанавливают срок проведения государственной итоговой аттестации.
Формы промежуточной аттестации, ее периодичность и порядок ее проведения, а также порядок и сроки ликвидации академической задолженности также устанавливаются локальными нормативными актами вузов.

Письмо Минобрнауки России от 31.08.2021 N МН-8/3758-АМ
"О направлении информации"
С 2022/2023 учебного года прекращается прием аспирантов для обучения в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами
Такие стандарты буду заменены федеральными государственными требованиями, планируемая дата вступления в силу которых - 1 марта 2022 года.
Отмечено, что в 2021/2022 учебном году прием на обучение в аспирантуре осуществляется в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, а освоение обучающимися программ подготовки научно-педагогических кадров реализуется до истечения нормативных сроков освоения таких образовательных программ. Однако аспиранты вправе перейти на обучение, реализуемое в соответствии с федеральными государственными требованиями.
Подчеркнуто, что на обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам распространяются все права, обязанности, гарантии и ответственность, предусмотренные для обучающихся по федеральным государственным требованиям.

с 30 августа по 4 сентября 2021 года
Постановление Правительства РФ от 31.08.2021 N 1451
"О внесении изменений в Положение о целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации"
Определены особенности применения Положения о целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования
В связи с изданием Указа Президента РФ от 20.05.2021 N 301 предусмотрено, что при заключении и исполнении договора о целевом обучении, стороной которого является федеральный государственный орган, орган государственной власти субъекта РФ или орган местного самоуправления и который включает в себя обязательство гражданина, заключившего договор о целевом обучении, по прохождению государственной службы РФ или муниципальной службы после завершения обучения, указанное Положение, а также типовая форма договора о целевом обучении применяются с учетом Федерального закона "О государственной гражданской службе Российской Федерации", Федерального закона "О муниципальной службе в Российской Федерации", других нормативных правовых актов РФ и субъектов РФ, регулирующих отношения, связанные с государственной службой РФ и муниципальной службой.
Приказ Минобрнауки России от 06.08.2021 N 721
"Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам высшего образования - программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре"
Зарегистрировано в Минюсте России 03.09.2021 N 64879.
С 1 марта 2022 года вступает в силу новый Порядок приема на обучение по образовательным программам высшего образования - программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре
Порядок применяется при приеме на обучение начиная с 2022/23 учебного года.
Признан утратившим силу начиная с 2022/23 учебного года Приказ Минобрнауки России от 12.01.2017 N 13, регулирующий аналогичные правоотношения.
Настоящий Приказ действует до 1 марта 2028 года.
Август
с 23 по 28 августа 2021 года
Приказ Минобрнауки России от 27.07.2021 N 670
"Об утверждении Порядка заполнения, учета и выдачи документов о высшем образовании и о квалификации, приложений к ним и их дубликатов"
Зарегистрировано в Минюсте России 25.08.2021 N 64759.
С 1 сентября 2022 года вступают в силу новые правила заполнения, учета и выдачи документов о высшем образовании и о квалификации
Признан утратившим силу Приказ Минобрнауки России от 13.02.2014 N 112, регулирующий аналогичные правоотношения.
Настоящий Приказ действует до 1 сентября 2028 года.

Письмо Минобрнауки России от 01.07.2021 N 5/12180-О
"Об организации промежуточной аттестации в образовательных организациях высшего образования"
Формы промежуточной аттестации, ее периодичность и порядок ее проведения, а также порядок и сроки ликвидации академической задолженности устанавливаются локальными нормативными актами образовательной организации высшего образования
Осуществляющая образовательную деятельность организация (далее - организация) обладает автономией, под которой понимается самостоятельность в осуществлении образовательной, научной, административной, финансово-экономической деятельности, разработке и принятии локальных нормативных актов.
В соответствии с пунктом 26 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденного приказом Минобрнауки России от 05.04.2017 N 3011, организация обеспечивает текущий контроль успеваемости, промежуточную аттестацию обучающихся и проведение итоговой (государственной итоговой) аттестации обучающихся.
Формы промежуточной аттестации, ее периодичность и порядок ее проведения, а также порядок и сроки ликвидации академической задолженности устанавливаются локальными нормативными актами организации.

с 16 по 21 августа 2021 года
Приказ Минобрнауки России от 06.04.2021 N 245
"Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры"
Зарегистрировано в Минюсте России 13.08.2021 N 64644.
С 1 сентября 2022 года вступают в силу новые правила организации и осуществления образовательной деятельности по программам бакалавриата, специалитета, магистратуры
Новый Порядок утвержден в связи с принятием Федерального закона от 31.07.2020 N 304-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" по вопросам воспитания обучающихся".
Признан утратившим силу аналогичный Приказ Минобрнауки России от 05.04.2017 N 301.
Срок действия настоящего Приказа составляет 6 лет со дня его вступления в силу.

Письмо Минобрнауки России от 16.08.2021 N МН-5/1450-АН
"О направлении разъяснений"
Минобрнауки России разъяснен порядок организации и проведения вузами дополнительного зачисления
Сообщается, что согласно Порядку приема на обучение по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденному Приказом Минобрнауки России от 21.08.2020 N 1076, в случае, если после завершения зачисления имеются незаполненные места, организация может на основании конкурсных списков провести дополнительное зачисление на указанные места.
Организация может проводить и дополнительный прием на вакантные места.
Дополнительное зачисление и дополнительный прием можно проводить по программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры по любым формам обучения, на бюджетные и платные места.
Приводятся методические рекомендации по организации и проведению вузами дополнительного зачисления с использованием функционала суперсервиса "Поступление в вуз онлайн".

Письмо Минобрнауки России от 18.08.2021 N МН-3/6629
"О диссертационных советах"
Разъяснены новые требования к составу диссертационного совета
Сообщается, что Приказом Минобрнауки России от 07.06.2021 N 458 установлены требования к составу диссертационного совета, предусматривающие снижение минимальной численности состава совета с 19 до 11 человек, а также числа докторов наук (не менее пяти), являющихся специалистами по проблемам каждой отрасли науки каждой научной специальности, по которой диссертационному совету предоставлено право принимать к защите диссертации, включая докторов наук (не менее четырех), имеющих основным местом работы организацию, на базе которой создается (создан) диссертационный совет.
При возможной корректировке состава диссертационного совета в части общей численности и/или числа специалистов по научной специальности необходимо обращать внимание на соблюдение ограничительных требований к количеству членов диссертационного совета, имеющих основным местом работы организацию, на базе которой создан диссертационный совет, которое должно составлять более 50% состава диссертационного совета, безотносительно к выполнению требований по наличию минимального количества докторов наук, являющихся специалистами по каждой научной специальности в диссертационном совете.
Июль
с 19 по 24 июля 2021 года
Постановление Правительства РФ от 20.07.2021 N 1227
"О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 13 октября 2020 г. N 1681"
Актуализированы акты Правительства по вопросам целевого обучения по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования
В целях реализации Федерального закона от 30.12.2020 N 517-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" внесены поправки в Положение о целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования, Правила установления квоты приема на целевое обучение по образовательным программам высшего образования за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и типовую форму договора о целевом обучении по образовательной программе среднего профессионального или высшего образования.
Закреплено, что требование о наличии государственной аккредитации в договорах о целевом обучении по программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре (адъюнктуре) не применяется.
Настоящее Постановление вступает в силу с 1 сентября 2021 г. и действует до 1 января 2027 г.

с 12 по 17 июля 2021 года
Письмо Минобрнауки России от 12.07.2021 N МН-3/5722
"Об утверждении приказа от 7 июня 2021 г. N 458"
Минобрнауки России обращает внимание на необходимость формирования ходатайств о создании диссертационных советов с учетом новых требований
Ведомство напоминает, что Минюстом России зарегистрирован Приказ Минобрнауки России от 07.06.2021 N 458 "О внесении изменений в Положение о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, утвержденное приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 10 ноября 2017 г. N 1093". Приказ N 458 вступит в силу с 1 августа 2021 года, а в части выдаваемого свидетельства об окончании аспирантуры (адъюнктуры) и наименования программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре (адъюнктуре) с 1 сентября 2021 г.
Отмечается, что Приказом N 458 определены новые механизмы, обеспечивающие защиту диссертаций, вариативность форм работы диссоветов. Указанные новации в значительной степени упростят организацию и функционирование диссертационных советов, а также позволят гарантировать оперативность принятия решений в процедурах научной аттестации. Предусмотрены меры, способствующие устойчивой работе диссертационных советов, повышению гибкости подходов к формированию их состава.

с 5 по 10 июля 2021 года
Указ Президента РФ от 05.07.2021 N 405
"Об утверждении перечня федеральных государственных образовательных организаций высшего образования, которые вправе разрабатывать и утверждать самостоятельно образовательные стандарты по образовательным программам высшего образования"
Актуализирован перечень федеральных государственных образовательных организаций высшего образования, которые вправе разрабатывать и утверждать самостоятельно образовательные стандарты по образовательным программам высшего образования
Перечень является аналогичным перечню, утвержденному Указом Президента РФ от 09.09.2008 N 1332 (с внесенными изменениями). В новом перечне некоторые наименования учебных заведений изложены в новой редакции.

Письмо Минобрнауки России от 24.06.2021 N МН-5/1963-ДА
"О проведении приемной кампании"
Минобрнауки России напоминает приемным комиссиям об обязательном информировании абитуриентов о способах подачи документов с использованием суперсервиса "Поступление в вуз онлайн"
Сообщается, что приемные комиссии недостаточно информируют абитуриентов обо всех имеющихся способах подачи документов, в частности с использованием суперсервиса "Поступление в вуз онлайн" посредством федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)".
Вместе с тем, Порядком приема на обучение по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденным приказом Минобрнауки России от 21 августа 2020 г. N 1076, подача документов, необходимых для поступления, осуществляется следующими способами:
· представляются в организацию лично поступающим;
· направляются в организацию через операторов почтовой связи общего пользования;
· направляются в организацию в электронной форме посредством электронной информационной системы организации, а также посредством суперсервиса.
В этой связи образовательным организациям высшего образования рекомендуется обязательно информировать абитуриентов о способах подачи документов, в том числе с использованием суперсервиса.

Письмо Минобрнауки России от 05.07.2021 N МН-5/2865
"О направлении разъяснений"
Разъяснены особенности применения Порядка приема на обучение по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, специалитета, магистратуры
Этот Порядок утвержден Приказом Минобрнауки России от 21.08.2020 N 1076.
Даны ответы на следующие вопросы, в том числе:
· о внесении изменений в информацию о приеме на обучение по программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры;
· об информировании поступающих на обучение по образовательным программам высшего образования;
· о проведении многопрофильного конкурса;
· о поступлении на базе среднего профессионального образования;
· об указании поступающими предметов по выбору при приеме на обучение по программам бакалавриата, программам специалитета.

с 28 июня по 3 июля 2021 года
Федеральный закон от 02.07.2021 N 320-ФЗ
"О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации"
Принят закон о создании попечительских советов в государственных и муниципальных образовательных организациях высшего образования
Законом установлено, что в государственных и муниципальных образовательных организациях высшего образования, являющихся бюджетными учреждениями, формируются попечительские советы. Исключение составляют образовательные организации, осуществляющие подготовку кадров в интересах обороны и безопасности государства, обеспечения законности и правопорядка.
Попечительский совет осуществляет рассмотрение и согласование программы развития образовательной организации высшего образования, мониторинг ее реализации, а также решение иных вопросов.
Кроме того, расширены полномочия наблюдательных советов образовательных организаций.
Согласно закону к компетенции наблюдательного совета образовательной организации, являющейся автономным учреждением, помимо вопросов, предусмотренных Федеральным законом "Об автономных учреждениях", относятся рассмотрение и согласование программы развития образовательной организации высшего образования, мониторинг ее реализации, а также иные вопросы, отнесенные уставом к компетенции наблюдательного совета.
Уставы государственных и муниципальных образовательных организаций высшего образования подлежат приведению в соответствие с новыми требованиями до 31 декабря 2022 года включительно.



Федеральный закон от 02.07.2021 N 322-ФЗ
"О внесении изменений в статью 3 Федерального закона "О Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова и Санкт-Петербургском государственном университете" и Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации"
МГУ и СПбГУ осуществляют от имени РФ полномочия учредителя, а также собственника федерального имущества юрлиц, входящих в их научно-образовательные комплексы
Порядок осуществления соответствующих полномочий установит Правительство Российской Федерации.
Законом предусмотрено также, что руководители юрлиц, входящих в научно-образовательные комплексы университетов, назначаются на должность и освобождаются от должности ректорами этих университетов.
При разработке основной общеобразовательной программы организация вправе предусмотреть применение при ее реализации примерного учебного плана (примерной рабочей программы воспитания) и (или) примерного календарного учебного графика (плана воспитательной работы), и (или) примерных рабочих программ учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), включенных в соответствующую примерную основную общеобразовательную программу.

Письмо Минобрнауки России от 24.06.2021 N МН-5/1264
"О применении отдельных норм законодательства об образовании"
Минобрнауки России информирует о применении отдельных норм законодательства РФ об образовании
Приказом Минобрнауки России от 26 ноября 2020 г. N 1456 "О внесении изменений в федеральные государственные образовательные стандарты высшего образования" (далее - приказ N 1456) внесены системные изменения в федеральные государственные образовательные стандарты высшего образования по ряду направлений подготовки и специальностей.
Приказ N 1456 вступает в силу с 1 сентября 2021 г. Организациям, осуществляющим образовательную деятельность и реализующим образовательные программы, разработанные на основе ФГОС ВО, в которые внесены изменения, необходимо актуализировать такие образовательные программы в соответствии с указанными изменениями с момента вступления в силу приказа N 1456.
Таким образом, с 1 сентября 2021 г. прием и обучение осуществляются по актуализированным образовательным программам. При этом образовательные программы, которые осваиваются обучающимися второго и последующих курсов, требуют актуализации с учетом полученных обучающимися компетенций. В частности, компетенции, которые были включены приказом N 1456, а также компетенции, в которые были внесены изменения указанным приказом, подлежат освоению обучающимися второго и последующих курсов в соответствии с календарным учебным графиком актуализированной образовательной программы.
Лица, зачисленные в организацию для получения высшего образования до 1 сентября 2021 г. по направлению подготовки уровня бакалавриата 08.03.01 Строительство или специальности 36.05.01 Ветеринария по заочной форме обучения, должны обучаться по заочной форме обучения до завершения освоения образовательной программы.
Порядок приема на обучение по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденный приказом Минобрнауки России от 21 августа 2020 г. N 1076, не устанавливает сроки приема на обучение по программам бакалавриата, программам специалитета по заочной форме обучения, в связи с чем указанные сроки устанавливаются организацией самостоятельно.

Письмо Минобрнауки России от 25.06.2021 N МН-5/1970-ДА
"Об информировании о зачислении"
Уточнен порядок информирования о приеме на обучение по образовательным программам высшего образования
Минобрнауки России рекомендует организациям размещать на своем официальном сайте в сети "Интернет" приказы о зачислении с указанием фамилии, имени, отчества (при наличии), направления подготовки, суммы конкурсных баллов и баллов за индивидуальные достижения.
Приказы о зачислении должны быть доступны пользователям официального сайта в течение 6 месяцев со дня их издания.

Июнь
с 21 по 26 июня 2021 года
Приказ Минобрнауки России от 31.05.2021 N 429
"Об утверждении перечня специальностей и направлений подготовки высшего образования, учитываемых при определении соответствия образовательных организаций высшего образования второй группе критериев допуска к отбору образовательных организаций высшего образования для оказания поддержки программ развития образовательных организаций высшего образования в рамках реализации программы стратегического академического лидерства "Приоритет-2030"
Зарегистрировано в Минюсте России 21.06.2021 N 63939. 
Установлен перечень специальностей и направлений подготовки высшего образования, учитываемых при определении соответствия вузов второй группе критериев допуска к отбору для оказания поддержки программ развития в рамках реализации программы "Приоритет-2030"
Перечень утвержден в соответствии с подпунктом "б" пункта 9 Правил проведения отбора, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 13.05.2021 N 729.
Перечень включает:
· коды специальностей/направлений подготовки;
· наименования специальностей и направлений подготовки;
· квалификацию.
Предусмотрены, в том числе следующие наименования - архитектура, графика, дизайн, живопись, скульптура, продюсерство, режиссура театрализованных представлений и праздников и др.

Приказ Минобрнауки России от 31.05.2021 N 431
"Об утверждении порядка расчета итогового балла по результатам оценки программы (проекта программы) развития образовательной организации высшего образования и отчетов о реализации программы развития образовательной организации высшего образования комиссией Министерства науки и высшего образования Российской Федерации по проведению отбора образовательных организаций высшего образования в целях участия в программе стратегического академического лидерства "Приоритет-2030"
Зарегистрировано в Минюсте России 21.06.2021 N 63940.
Установлен порядок расчета итогового балла по результатам оценки программы развития вуза в целях участия в программе стратегического академического лидерства "Приоритет-2030"
Утвержденный порядок определяет правила расчета итогового балла по результатам оценки программы (проекта программы) развития образовательной организации высшего образования комиссией Минобрнауки России по проведению отбора образовательных организаций высшего образования в целях участия в программе "Приоритет-2030" в соответствии с Правилами проведения отбора, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 13.05.2021 N 729, и порядок расчета итогового балла по результатам оценки отчета о реализации программы развития вуза, проводимой комиссией.



Письмо Минобрнауки России от 24.06.2021 N МН-5/1264
"О применении отдельных норм законодательства об образовании"
Вузам необходимо актуализировать образовательные программы в соответствии с изменениями, внесенными в федеральные государственные образовательные стандарты высшего образования
Сообщается, что Приказом Минобрнауки России от 26.11.2020 N 1456 "О внесении изменений в федеральные государственные образовательные стандарты высшего образования" внесены системные изменения в федеральные государственные образовательные стандарты высшего образования (далее - ФГОС ВО) по ряду направлений подготовки и специальностей.
Приказ N 1456 вступает в силу с 1 сентября 2021 года. Организациям, осуществляющим образовательную деятельность и реализующим образовательные программы, разработанные на основе ФГОС ВО, в которые внесены изменения, необходимо актуализировать такие образовательные программы в соответствии с указанными изменениями с момента вступления в силу приказа N 1456.
Таким образом, с 1 сентября 2021 г. прием и обучение осуществляются по актуализированным образовательным программам. При этом образовательные программы, которые осваиваются обучающимися второго и последующих курсов, требуют актуализации с учетом полученных обучающимися компетенций. В частности, компетенции, которые были включены приказом N 1456, а также компетенции, в которые были внесены изменения указанным приказом, подлежат освоению обучающимися второго и последующих курсов в соответствии с календарным учебным графиком актуализированной образовательной программы.

с 14 по 19 июня 2021 года
"Методические рекомендации Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки, направленные на предупреждение нарушения образовательными организациями высшего образования (далее - образовательная организация) порядка приема по образовательным программам бакалавриата, специалитета и магистратуры на 2021/2022 учебный год"
(утв. Минобрнауки России)
Разъяснен новый Порядок приема на обучение по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, специалитета, магистратуры
Этот Порядок утвержден Приказом Минобрнауки России от 21.08.2020 N 1076.
В Методических рекомендациях отражены, в том числе:
· основные изменения;
· учет индивидуальных достижений поступающих и перечень достижений;
· перечень информации, которую образовательные организации вносят в ФИС ГИА и приема, с указанием сроков внесения.

с 7 по 12 июня 2021 года
Постановление Правительства РФ от 09.06.2021 N 876
"Об утверждении Правил предоставления гранта в форме субсидии из федерального бюджета на финансовое обеспечение реализации мероприятий по предоставлению грантов на обучение по основным программам профессионального обучения на бесплатной основе участников студенческих отрядов по профессиям рабочих, должностям служащих, необходимым для осуществления трудовой деятельности в составе таких отрядов"
Утверждены правила выдачи грантов на обучение участников студенческих отрядов
Правила устанавливают цели, условия и порядок предоставления гранта в форме субсидии из федерального бюджета на финансовое обеспечение реализации мероприятий по предоставлению грантов на обучение по основным программам профессионального обучения на бесплатной основе участников студенческих отрядов по профессиям рабочих, должностям служащих, необходимым для осуществления трудовой деятельности в составе таких отрядов.

с 31 мая по 5 июня 2021 года
Постановление Правительства РФ от 31.05.2021 N 825
"О федеральной информационной системе "Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении"
С 1 сентября 2021 года вступают в силу новые Правила формирования и ведения федеральной информационной системы "Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении"
Правила определяют порядок формирования и ведения указанной федеральной информационной системы, в том числе порядок и сроки внесения в нее сведений о выданных в установленном порядке документах государственного образца об образовании, выданных с 10 июля 1992 года по 31 августа 2013 года включительно, документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении, выданных после 31 августа 2013 года, и о дубликатах указанных документов, в том числе о документах об образовании, по которым подтвержден факт утраты либо факт обмена и уничтожения, и сведений о сертификатах о владении русским языком, знании истории России и основ законодательства РФ и о сертификатах о владении русским языком, знании истории России и основ законодательства РФ на уровне, соответствующем цели получения разрешения на временное проживание или вида на жительство, разрешения на работу или патента, указанного в статье 13.3 Федерального закона "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации", а также порядок осуществления доступа к сведениям, содержащимся в информационной системе.
Формирование и ведение информационной системы осуществляется Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки.
Установлен перечень сведений, вносимых в федеральную информационную систему.
Признано утратившим силу аналогичное Постановление Правительства РФ от 26.08.2013 N 729.
Постановление действует в течение 6 лет со дня его вступления в силу.
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